

# 特朗普圖扭轉冷戰後裁核策 美降核戰門檻 擴搭載導彈

裁減核軍備是全球大勢所趨，全球百多個國家今年7月更通過《禁止核武條約》，承諾消除核武威脅。然而，美國總統特朗普卻背道而馳，企圖加強美國核軍事力量。英國《衛報》昨日報導，特朗普上月與國安高級顧問，在白宮商討《核態勢評估》的草擬文本，當中建議除了增加核武數量，還降低可動用核武的門檻，徹底扭轉華府自冷戰結束後的裁核政策，預計最快今年底完成落實建議的討論。

《核態勢評估》的建議，包括軍方增加可搭載核彈頭的導彈類型，例如三叉戟II型彈道導彈，以及2013年在核武庫中被剔除的海基戰斧巡航導彈。華府亦有意縮短核武的準備時間，以及更改動用核武條件的字眼，藉此放寬限制。

## 美俄限核彈頭 1550 枚

《核態勢評估》是用以制訂美國未來5至10年的核武戰略及核力量，上次制訂是奧巴馬2010年執政時，當時承諾美方在「捍衛美國及其盟友的利益時」才動用核武。美國同年與俄羅斯簽署新的《削減戰略武器條約》，限制雙方可部署的核彈頭在1,550枚，削減幅度約1/3。

## 傳提議核武量增10倍

《衛報》同時報導，特朗普今年7月與軍方高層舉行會議，聽取美國核武數量自冷戰後持續下降的匯報後大為不滿，並提議核武數量增加10倍，白宮事後否認有關報道。

## 冷戰後裁核方式不再可行

然而，美國在核武上採取更進取立場有跡可尋。美國副總統彭斯上周五表示，華府會積極強化及現代化美國的核威懾，美國核武是維護全球和平的最強力量。就大殺傷力武器向特朗普提供意見的特別助理福特上週四則指出，鑑於目前國安形勢，冷戰後傳統的裁核方式不再可行，現在是探討另類方式的時候。

## 俄朝威脅 借機增核力量

俄羅斯今年2月被指部署新型陸基巡航導彈，美方認為俄方違反兩國在1987年簽署的《中程核力量條約》，試圖在歐洲擴展核實力。此外，朝鮮今年內頻頻試射導彈，令軍方鷹派更有藉口增強核武力量。不過，美國核武庫的任何變動須獲國會批准，而美國未來30年的核武花費估計達1.25萬億美元(約9.71萬億港元)，由於開支龐大，國會擔心不利常規武器發展計劃。

■《衛報》

## 基辛格：朝觸發亞洲核武競賽

在朝鮮積極發展核武，並研發可攻擊美國本土的彈道導彈下，韓國及日本的國家安全受到前所未有的威脅，同時擔心美國自顧不暇，無法提供協防，因此重新考慮是否應自行部署核武。曾於冷戰時代制訂核政策的美國前國務卿基辛格警告，若朝鮮繼續發展核武，將在亞洲觸發核武競賽。民調顯示，60%韓國人支持發展核武，另有70%贊成美國恢復在韓國重新部署戰術核武。日本人民普遍對核武抱有戒心因此支持度不高，但有專家認為，若朝鮮及韓國均擁有核武，日本的民意勢必逆轉。

基辛格早前接受訪問時預言，

「不可能只有朝鮮發展核武，而韓國不加以追趕，日本也只是坐以待斃，因此核武勢必在亞洲擴散。」另一方面，美國總統特朗普競選時，曾公開表態支持朝日發展核武，輿論相信或產生推波助瀾作用。

專家普遍相信，韓日兩國具備發展核武的原料及技術。美國科學家聯盟主席弗格森2015年發表的文件顯示，韓國擁有多達24個核反應堆及大量已使用的核燃料，抽取的鈾元素足以製造4,300萬枚核彈，日本估計亦在國內貯存了10噸鈾元素，另有37噸貯存於海外。

■《紐約時報》

## 朝傳大型疏散演習「備戰」

多名匿名消息人士透露，朝鮮近期不只一次摸黑舉行大型疏散演習，主要在東岸的城市舉行，消息人士指類似演習在朝鮮十分罕見，未知朝方的動機。輿論認為朝鮮半島局勢持續緊張，預計朝方將試射洲際彈道導彈，或引發美國採取軍事行動回應，朝方因此舉行疏散演習「備戰」。

韓國退休將領全仁鈞指出，此前從未聽聞朝鮮進行類似的停電和疏散演習，認為朝鮮意識到目前局勢嚴峻。曾多次到訪朝鮮的旅客亦稱，朝鮮2003年曾多次進行空襲警報演習，自此之後已沒舉行，不過一名脫北者憶述3年前曾經歷類似演習，尤其在韓美聯合軍演舉行期間。

全仁鈞指，舉行疏散演習，可減少在

受到轟炸時的平民傷亡，但停電演習則作用不大，因現代武器已可全天候打擊，這類民防演習不是對現代戰爭缺乏理解，就是旨在嚇怕民眾的宣傳伎倆。美國總統特朗普上月曾威脅「完全摧毀」朝鮮，朝方則威脅在太平洋上空核試，美國指此舉等同攻擊美國本土。

■NK News 網站



裁減核軍備是全球大勢所趨，美或隨朝背道而馳。 網上圖片

■特朗普傳提議將美國核武量增加10倍，展現核武野心。 網上圖片

■美軍可增加可搭載核彈頭的導彈類型。 網上圖片

## 擁6800核彈頭遜俄 冷戰高峰期3萬枚

截至今年7月初的統計數字，美國擁有6,800枚核彈頭，其中1,800枚處於部署狀態，總數量僅次於俄羅斯的7,000枚。《紐約時報》評論認為，美國核彈數量遠超實際可能的需要，即使用上少於一半數量的彈頭，仍足以奪去十多個國家大部分人口的性命，故有必要裁減。

根據「相互保證毀滅」的軍事理論，在對立雙方中，若其中一方全面使用核武，雙方都會被毀滅，以此阻嚇敵方使用核武。這理論曾應用於冷戰時期，美國前防長麥克納馬拉認為，這代表美國需在核戰中，有摧毀一個國家1/4人口的能力。美國因此急速發展核武，在1967年高峰期，美國核彈數量達到約3.12萬枚。

《核不擴散條約》在1970年正式生效後，多國同意不再發展核武，但印度、巴基斯坦和以色列並非締約國，除美俄外，其他7個擁核國包括法國、中國、英國、巴基斯坦、印度、以色列和朝鮮，估計合共擁有約1,100枚核彈，當中朝鮮最多只有20枚。

■《時代》周刊/《紐約時報》



「里根」號(圖)與「尼米茲」號及「羅斯福」號在西太平洋集結。 美聯社

## 3 航母戰鬥群集結震懾朝鮮

美國總統特朗普即將首次以總統身份出訪亞洲，美軍近期罕有地在西太平洋集結三大航母戰鬥群，是2007年以來首次，相信是企圖向朝鮮展示軍力。朝鮮則批評美國藉機行挑釁侵略戰爭，譴責特朗普企圖透過施壓和制裁「滅絕」朝鮮。

特朗普下週五展開為期12日的亞洲之旅，分別到訪日本、韓國、中國、越南及菲律賓。美國國防部消息指，三大航母戰鬥群下月初將

於亞洲水域演練，決定時間早於白宮確認總統之行，因此不存在配合總統出訪之說。美軍參謀長聯席會議主席鄧福德亦表示，聯合演練時間在數月前已落實，並非特別針對朝鮮。

「尼米茲」號、「里根」號及「羅斯福」號航母戰鬥群共有2萬官兵，數百架戰機及一系列驅逐艦和導彈巡洋艦，會在第7艦隊轄區進行聯合演練，戰鬥群擁有全天候強大綜合戰力。 ■DefenseNews網站/美國全國廣播公司

# 懶理性騷擾匯報 文翠珊包庇鹹濕黨友

英國媒體日前揭發政壇醜聞，指有國會和政府女職員，遭內閣部長及議員性騷擾。風波現在更蔓延至首相文翠珊頭上，據報執政保守黨黨鞭定期每周向文翠珊匯報閣員和議員的「鹹豬手」等不當行為，但文翠珊未有認真看待，縱容色狼黨友。

報道稱，保守黨黨鞭韋廉信前日到唐寧街首相府，向文翠珊匯報黨友的不當行為。除性騷擾外，韋廉信還揭發有黨員性上癮、召妓、染上賭癮和濫藥，文翠珊未有太多說話，只拋出一句：「為何他們(涉事國會議員和部長)不做自己的工作？」韋

廉信手上一本「黑手冊」，專門記錄針對黨員的指控，他每周均向文翠珊作出匯報。輿論批評文翠珊等保守黨高層包庇黨友，在野工黨議員雷諾茲要求韋廉信不應再包庇涉性騷擾的黨員，應報警處理。

## 部長認囑秘書買性玩具

媒體昨日再揭發政要的性騷擾醜聞，涉事的最高級官員為國際貿易部長加尼耶。他被指2010年時帶同女秘書艾德蒙森到蘇豪區一家性商店，付錢給她到店內購買兩件性玩具，自己則於店外等候，他稱一件送給自己妻子，另一件給其懷爾森林選區

辦公室的女同事。加尼耶無否認事件，稱只是「一時胡鬧」。

其他政黨成員也涉及性騷擾醜聞，一名自由民主黨議員被指要求出席飯局的女記者穿短裙長靴，工黨也有議員因在網上發性騷擾留言，面臨紀律聆訊。

首相府發言人稱，文翠珊過去數周已知悉事件，表明性騷擾不可接受，建議受害人報警。但英國《太陽報》稱，文翠珊擔心風波愈演愈烈，她可能被迫緊急改組內閣「拆彈」。工黨黨魁郝爾彬則指涉事國會議員必須為自己的行為承擔責任。

■《星期日泰晤士報》/英國《太陽報》



國際貿易部長加尼耶(左圖)被指帶女秘書艾德蒙森(上圖)到性商店，付錢給她購買兩件性玩具。 網上圖片